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Οι επενδύσεις της εκκλησίας επιστρέφουν στην 
κοινωνία
/ Γνώμες

Γράφει ο Γιάννης Γεωργούλας, Πρόεδρος ΝΔ Κύπρου 

Η Εκκλησία πάντα στεκόταν αρωγός στην προσπάθεια να απαλυνθεί ο πόνος όσων 
έχουν ανάγκη.

Η ιστορία μας έχει δείξει ότι σε περιόδους πολέμων, οικονομικών αλλά και άλλων 
κρίσεων η Εκκλησία ήταν αυτή που απλόχερα και χωρίς συμφέρον στάθηκε στο 
πλευρό όσων τη χρειάστηκαν. Είναι λοιπόν αυτονόητο ότι η οικονομική επενδυτική 
πολιτική της πρέπει να είναι βιώσιμη και να μην είναι κατακριτέα. Ο λόγος είναι 
απλός. Όλα μα όλα επιστρέφουν εν είδη βοηθείας στην κοινωνία όταν πλέον ακόμα 
και το κράτος έχει σηκώσει τα χέρια ψηλά.

Η περιουσία της εκκλησίας είναι μεγάλη και χρειάζεται σωστή διαχείριση για να 
μπορέσει να συνεχίσει να επιτελεί το έργο της. Ακίνητα διασκορπισμένα σε όλη 
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την επικράτεια που πολλά εξ αυτών είναι ανεκμετάλλευτα βρίσκονται υπό την 
κατοχή της. Θα μπορούσαν λοιπόν να καταγραφούν με κατάλληλα εργαλεία και να 
δημιουργηθεί ένα Real Estate Fund το οποίο θα ψάξει για επενδυτές στη διεθνή 
αγορά. Μ’ αυτό τον τρόπο θα υπάρχει απόλυτος έλεγχος αλλά και διαφάνεια που 
είναι τόσο απαραίτητη για την ίδια την εκκλησία αλλά και για τους υποψήφιους 
επενδυτές. Ο λόγος είναι απλός.

Η εποπτική αρχή θα ελέγχει την εύρυθμη λειτουργία και τις διαδικασίες του Fund. 
Μια άλλη ιδέα είναι η εκκλησία να χρησιμοποιήσει μέρος της περιουσίας της για 
την δημιουργία θέσεων εργασίας. Όλη η ανεκμετάλλευτη αγροτική γη που υπάρχει 
στην κατοχή της θα μπορούσε υπό προϋποθέσεις να παραχωρηθεί σε οικογένειες 
που θα την καλλιεργούν και θα μπορούν να ζουν και οι ίδιες από αυτή την 
απασχόληση. Τα προϊόντα μετά θα μπορούν να διατίθενται στην αγορά μέσω ενός 
οργανισμού που θα τα συγκεντρώνει κάτω από μια ενιαία ταυτότητα. Η συμμετοχή 
επίσης σε επιχειρήσεις και τράπεζες είναι ενδεδειγμένη αφού με αυτό τον τρόπο 
μπορεί να επηρεάζει θετικά και συμβάλλει στην ανθρωπιστική προσέγγιση τέτοιων 
οργανισμών δίνοντας ένα κομμάτι των κερδών πίσω στην κοινωνία μέσω ειδικών 
δράσεων κοινωνικής ευθύνης.

Η εκκλησία του μέλλοντος πρέπει να συνδυάζει την αγάπη προς το θεό και τον 
άνθρωπο συμβαδίζοντας όμως με την εξέλιξη της κοινωνίας, κάνοντάς την 
καλύτερη. Η πράσινη οικονομία λοιπόν είναι ένας πυλώνας που δεν μπορεί να 
μείνει εκτός από την επενδυτική πολιτική της. Επενδύοντας λοιπόν εκεί, θα 
συμβάλει άμεσα στην προσπάθεια για ανατροπή της κλιματικής αλλαγής ώστε να 
προσφέρει μια καλύτερη ζωή στον άνθρωπο του μέλλοντος.

Οι επενδύσεις της Εκκλησίας λοιπόν μόνο καλό μπορούν να κάνουν στην 
ανθρωπότητα και πρέπει να είμαστε ευγνώμονες ως άνθρωποι που υπάρχει η 
Εκκλησία για να μπορούμε να στραφούμε σε ώρα ανάγκης. Ο ρόλος της λοιπόν δεν 
είναι απλά να γαληνεύει την ψυχή μόνο, αλλά και να βοηθάει και στην βιολογική 
επιβίωση όσων έχουν ανάγκη.


